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Η Επανομή εόρτασε τον προστάτη της Άγιο 
Αργύριο, τον Νεομάρτυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Μέσα στην αναστάσιμη και λαμπροφόρο περίοδο της 
Διακαινησίμου Εβδομάδος, η Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς τίμησε τη μνήμη του Αγίου Ενδόξου Νεομάρτυρος 
Αργυρίου του Επανομίτου.

Οι λατρευτικές ακολουθίες τελέστηκαν στον πάνσεπτο ομώνυμο Ιερό Ναό του 
Αγίου, στην ιστορική Επανομή του Δήμου Θερμαϊκού.
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Προσκεκλημένος του οικείου Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου, ήταν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος προέστη όλων 
των ιερών Ακολουθιών.



Συγκεκριμένα, ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρθολομαίος χοροστάτησε, αφ’ εσπέρας, στον 
Μεγάλο Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό, συγχοροστατούντος του οικείου 
Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου, με τη συμμετοχή του ιερού κλήρου της τοπικής 
Εκκλησίας και πλήθους πιστού λαού, ο οποίος παρά τη συνεχόμενη βροχή παρέμενε 
στον προαύλιο χώρο.

Στη σύντομη προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος κ. Ιουστίνος υποδέχθηκε με 
θερμούς λόγους αγάπης, σεβασμού και τιμής, τον Ποιμενάρχη του Κιλκίς κ. 
Βαρθολομαίο, παρουσιάζοντας το πλούσιο ποιμαντικό έργο που επιτελεί στην 
ακριτική Μητρόπολη του και επισημαίνοντας τη μακροχρόνια αδελφική φιλία τους.



Την ιερουργία του θείου λόγου διηκόνησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κιλκισίου, ο οποίος με λόγο απλό και κατανοητό, συνάμα δε και θεολογικώς 
πλούσιο, αναφέρθηκε στο πρόσωπο του τιμώμενου Αγίου Αργυρίου, στην αξία του 
μαρτυρίου, ως οδό που οδηγεί στην κατ’ εξοχήν μίμηση του Ιησού Χριστού και 
στην κατά χάριν θέωση του μάρτυρος.

Με έμφαση επισήμανε, τέλος, την αξία της θυσίας των Νεομαρτύρων σε σχέση με 
την απελευθέρωση του υπόδουλου Γένους και τη δημιουργία του Νεοελληνικού 
Έθνους.



Ανήμερα της εορτής, τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
λειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου κ. Βαρθολομαίου και 
συλλειτουργούντος του οικείου Ποιμενάρχου, με την παρουσία πλήθους 
λαού, ο οποίος κατέκλυσε τον ιερό Ναό και την πέριξ αυτού πλατεία.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Επίσκοπος της Ανατολικής Θεσσαλονίκης κ. Ιουστίνος. 
Επικέντρωσε τον λόγο του στο ομολογιακό φρόνημα του Αγίου, επισημαίνοντας το 
πνεύμα ανδρείας και δυνάμεως των μαρτύρων, αντιπαραβάλλοντας το με το 
πνεύμα δειλίας και συμβιβασμού των σύγχρονων Χριστιανών. Ανέφερε, επίσης, πως 
το μαρτύριο του Αγίου δεν θα πρέπει να αποτελεί μόνο πηγή καύχησης για τους 
πιστούς της Επανομής και της Μητροπόλεως, αλλά και αφορμή μίμησης του.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε σύντομη λιτάνευση της Ιεράς 
Εικόνος και της Τιμίας Κάρας του Αγίου πέριξ του Ιερού Ναού και 
ακολούθησε λαϊκό πανηγύρι με πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα και παράθεση 
εκλεκτών εδεσμάτων προς όλους τους πανηγυριστές.

Αξίζει να αναφερθεί ότι η φετινή πανήγυρις είναι η πρώτη κατά την οποία ο Άγιος 
ήταν και σωματικά παρών, αφού το Σάββατο προ των Βαίων, η Κωμόπολη της 
Επανομής είχε την ύψιστη ευλογία να υποδεχθεί απότμημα της τιμίας Κάρας του 



Αγίου, εις μόνιμο και διηνεκή αγιασμό του λαού του Θεού.



















  








